
Εκδόθηκε ο πρώτος Ενιαίος Ετήσιος Απολογισμός 
 

Με  παράδοση  τριάντα  ετών  στην  εθελοντική  ανεξάρτητη  έκδοση  κοινωνικού  απολογισμού  ‐από  τις 

πρωτοπόρες  εταιρείες  στην  Ελλάδα‐  ο Ομιλος  ΤΙΤΑΝ  καινοτομεί  και  πάλι  εφέτος  με  την  έκδοση  του 

πρώτου  Ενιαίου  Ετησίου Απολογισμού  (Integrated Report)  για  το 2012,  ενοποιώντας  τον  έτσι  με  τον 

οικονομικό  απολογισμό.  Είναι  μια  βέλτιστη  πρακτική,  σε  εφαρμογή  του  σχεδίου  αναφοράς  του 

Διεθνούς  Πλαισίου  Ενιαίου  Απολογισμού  (IIRC  www.theiirc.org)  ενώ  ο  Ομιλος  ΤΙΤΑΝ  έχει  ήδη 

ενσωματώσει και άλλα σημαντικά διεθνή πρότυπα. 

Συγκεκριμένα: το ΑΑ 1.000 SES για τη σύμπραξη με τους συμ‐μετόχους. Τις κατευθυντήριες οδηγίες και 

τα  πρωτόκολλα  της  Πρωτοβουλίας  του  Παγκοσμίου  Επιχειρηματικού  Συμβουλίου  για  τη  Βιώσιμη 

Ανάπτυξη  (WBSCSD/CSI)  για  την  ασφάλεια  στην  εργασία  και  τις  εκπομπές  CO2.  Τις  κατευθυντήριες 

οδηγίες του Global Rerpoting  Intiative  (GRI G3.1). Οπως και τα κριτήρια του Οικουμενικού Συμφώνου 

του ΟΗΕ (Global Compact) για τον Απολογισμό Προόδου – μια δέσμευση στην οποία το 2012 ο ΤΙΤΑΝ 

συμπληρώνει δέκα χρόνια. 

«Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη είναι βαθιά ριζωμένη στις αξίες μας και στον τρόπο που λειτουργούμε 

επιχειρηματικά,  όπως  έχει  καταδειχθεί  σε  όλη  τη  διαδρομή  μας,  αλλά  και  κατά  την  περίοδο  της 

παρούσας  κρίσης»,  αναφέρει  στο  μήνυμά  του  ο  διευθύνων  σύμβουλος  Δημήτρης  Παπαλεξοπουλος. 

Και  συμπληρώνει  ότι «κάναμε  το  επόμενο  βήμα  να  ενοποιήσουμε  τους  δύο απολογισμούς  σε  έναν, 

γιατί πιστεύουμε ότι η προσέγγιση αυτή, που θεωρείται ολοένα και περισσότερο ως σύγχρονη βέλτιστη 

πρακτική, αντικατοπτρίζει καλυτέρα το γεγονός ότι η ΕΚΕ δεν είναι μια συμπληρωματική διάσταση των 

δραστηριοτήτων μας, αλλά αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα τους». 

Ο  Ενιαίος  Ετήσιος  Απολογισμός 2012  (www.titan‐cement.com)  καλύπτει  το  επίπεδο  διασφάλισης  Α+ 

κατά GRI G3.1 και έχει ελεγχθεί και επαληθευθεί από ανεξαρτήτους ελεγκτές (EΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ Ελλάς). 

Εστω και αν το 2012 ήταν έτος σοβαρών προκλήσεων για τις περισσότερες αγορές ‐και ήταν η πρώτη 

φορά μετά το 1951 που ο ΤΙΤΑΝ κατέγραψε ζημιές‐, ωστόσο, «υπό τις δύσκολες αυτές συνθήκες δεν 

μείναμε αδρανείς.  Αντιθέτως,  αναλάβαμε  σημαντικές  πρωτοβουλίες»,  επισημαίνει  ο  κ.  Αλεξόπουλος 

και  μεταξύ  άλλων  επιτευγμάτων  αναφέρει  τη  μείωση  του  καθαρού  δανεισμού  κατά  47%  με  την 

ταυτόχρονη αύξηση του παραγωγικού δυναμικού του ομίλου κατά 19%. 

Στα επιτεύγματα του έτους καταγράφηκε επίσης και η μείωση των ειδικών εκπομπών σκόνης και της 

ειδικής κατανάλωσης νερού – στόχων που είχαν τεθεί για το 2015. Αυξήθηκε επίσης η επένδυση για 

την εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού, ενώ ιδιαίτερης σημασίας επίτευγμα είναι και η ανάπτυξη 

συλλογικών δράσεων σε διεθνές και σε τοπικό επίπεδο με τους συμ‐μετόχους του ομίλου, όπως είναι η 

σύσταση εθνικών δικτύων για θέματα ΕΚΕ και Βιώσιμης Ανάπτυξης, αλλά και  για  την προώθηση  του 

Οικουμενικού Συμφώνου. 
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